



LA ACTUALIDAD POLITICA

La Comisión ejecutiva de la U. G. T. ha dado una nota enumerando las persecuciones que sufren los trabajadores y previniéndoles estén preparados para luchar contra el terror blanco

SESION PLENARIA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid 31.—Hoy se reunió en sesión plenaria el Tribunal de Garantías Constitucionales.

SUSPENSION DE LA VISTA DE UN RECURSO

Madrid 31.—Por indisposición del letrado fiscal del director de la Gaceta del Norte, ha suspendido el Tribunal de Garantías, en este día, la sesión que se iba a celebrar esta tarde, en la que se iba a resolver el recurso interpuesto por don Aureliano López Baccera contra la multa de 10.000 pesetas que le impuso don Santiago Casares Quiroga siendo ministro de la Gobernación.

LARGO CABALLERO Y ALBINA DESMIENTEN LA EXISTENCIA DE UN COMplot

Madrid 31.—Preguntados el señor Largo Caballero, por las izquierdas, y el señor Albina, por las derechas, manifestaron que el rumor que circulaba sobre un complot era infundado, y mejor será que el Gobierno diga claramente todo lo que sepa.

EL SEÑOR ALBORNOZ NO HABLA DE POLITICA

Madrid 31.—El presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales, don Alvaro de Albornoz, que venia en un pueblo catalán, ha documentado la noticia de que allí se haya reunido con prohombres de izquierda, pues él no habla de política porque el cargo se lo impide.

EL SEÑOR AZANA SE NIEGA A HACER MANIFESTACIONES POLITICAS

Barcelona 31.—Esta tarde fué visitado el señor Azana por el comandante general de Somatenes señor Pérez Salas, con el que mantuvo una larga conferencia.

—No ha nada del documento que se atribuye a usted y a los señores Maura, Sánchez Román y Morúa Berrojo? —Nada. Eso es una invención de «La Libertad». Ya ven que no ocurre nada y que hay completa tranquilidad.

Coliseo Olympia

TEMPORADA DE VERANO Sensacional programa de variedades sonoras Hoy Miércoles 1 de Agosto de 1934

COMPANYS Y PI Y SUÑER CONFERENCIAN

Barcelona 31.—El señor Companys ha celebrado una entrevista con el alcalde señor Pi y Suñer.

MEDIDAS DE PRECAUCION

Madrid 31.—Se reciben noticias de Lugo, Sevilla, Vizcaya, Zaragoza y otras provincias anunciando la adopción de medidas ante el movimiento que se anuncia.

EL EX-CONDE DE ROMANONES HABLA DE POLITICA

San Sebastián 31.—El ex conde de Romanones, hablando con un periodista, ha dicho lo siguiente: —Este Gobierno es como un flotador, que se sostiene pero no avanza.

Concurso entre escritores españoles

Con objeto de dar a conocer y divulgar la importancia que en el orden histórico tuvo en España la Reconquista de Ubeda, la más bella ciudad del antiguo Reino de Jaén, por el Rey Fernando III el Santo, la Comisión Ejecutiva, designada en esta ciudad, organizadora de actos y fiestas para conmemorar tan trascendental suceso, abre un concurso entre escritores españoles para premiar los trabajos literarios, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los trabajos que se presenten deberán ser originales e inéditos, manuscritos en cuartillas con folios numerados por una sola cara a dos espacios, e irán acompañados de tres copias, también a máquina. 2.º Dichos trabajos se remitirán bajo sobre dirigido a don Juan de Dios Peña Balón, Secretario de la Comisión Ejecutiva pro Reconquista de la Reconquista de Ubeda, en esta ciudad.

DE HACIENDA

Pagos para el día 1 Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don Francisco Robles, señor jefe de Telégrafos, don José Morales Romero, don José Bertrán, don José Oyente, don Rafael Miranda, don Iñigo Castellanos, don Antonio Salas Ruiz, don Ramón Castiella, don Antonio González Ochoa, don José Fernández Castro, don José Feijóo Sevilla, don José M. de la Cruz, don José Omedo, don Mariano Alonso, don Grimaldo González González, señor presidente de la Audiencia, don Félix Gómez Guillamón, don Alejandro Pajares, don Joaquín Roldán, don Manuel Guzmán, don Francisco Antonio Calvo, don Antonio Casanova, don Francisco García Sánchez, don José Valdivia, don Manuel Martínez Vitorico, don Francisco Llane Oca, don José García Ocaña, don José Godoy, don José Benito Ocaña, don Miguel Castiella Vázquez, don Francisco Barcala y señor depositario pagador.

LA BOLSA

Madrid 31.—Indicador, 60.70. Acreditado 3 por 100, 83.00. Acreditado 4 por 100, 100.55. Acreditado 5 por 100, 558.00. Yabancı, 000.00. Acreditado 4 por 100, 48.40. Acreditado 5 por 100, 37.05. Acreditado 6 por 100, 7.36. Acreditado 7 por 100, 63.10. Acreditado 8 por 100, 171.12.

UNA NOTA EXTENSA Y ENERGICA DE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Madrid 31.—La Comisión ejecutiva de la U. G. T. ha dado una extensa nota examinando la situación política y social de España desde el primer Gobierno lerrouxista en que se ha llegado a una situación más difícil que aun en los tiempos de la monarquía y donde la clase trabajadora no ha hecho más que perder las pocas conquistas logradas.

SEPTIMA DE FERIA EN VALENCIA

Valencia 31.—Se ha celebrado la séptima corrida de feria. Se lidiaron seis toros de la ganadería de Villamir para los cuadrillas de Vicente Barrera, Armillita y Domingo Ortega.

DE HACIENDA

Una detención. Cerdos recuperados. Una rifa La Guardia civil de Mercena ha detenido a Carmen Carmona Urzua, presunta autora de haberse quedado con 15 pesetas, que dejó olvidadas en el dicho camino de Mercena, cerca del paso a nivel, el niño Manuel Carmona.

Sucesos en la provincia

La Guardia civil de Dóñana ha recuperado cuatro cerdos que habían sido hurtados en término de Cernido y que se encontraban abandonados en un camino, sin duda porque los que los hurtaron hoyaron al acercarse la Guardia civil por el sitio Haza Llana.

DE HACIENDA

En el cañón del Duque, término de Jeyera, formaron un gran escudelo, que de generoso en riego, los señores Mercedes de Morá y Muñoz y Juan Naves Olmo, las que se acuerden a don Juan, resultando en un negocio con un valor de tres mil pesetas. Quedaron detenidos los susodichos señores.

DE HACIENDA

Intenta torcer el natural, y luego con la derecha hace una finta valiente y estilizada para un pinchazo, media superior y un dracaballo al primer golpe.

DE HACIENDA

Quinto. — A millita verónica entre palmas y cédiz. Brinda a Mariano Benlliure, y comienza su finta con un gran paso por alto, el que sigue un natural magnífico. Sigue con pasos de todas maneras, resultando una finta superiorísima.

BALNEARIO Y AGUAS DE Sanjeron (GRANADA) CLIMA DELICIOSO Temporada oficial 1 de Junio a 15 de Octubre. 7 manantiales para el tratamiento de las enfermedades del HIGADO ESTOMAGO-INTESTINO RINON-DIABETES-ANEMIAS Y ARTRITISMO... 'SALUD' n.º 2 LA MEJOR AGUA DE MESA 'CAPUCHINO' INFALIBLE REMEDIO PARA ENFERMEDADES DEL HIGADO Y VIAS BILIARES. Pida el agua embotellada en todas partes. NUEVO MODELO DE BOTELLA DE 2 LITROS, CON IMPORTANTE BAJA DE PRECIO. Depósito en Granada, Navas, 22. INFORMACION DEL EXTRANJERO

Han sido ejecutados los autores de la muerte de Dollfuss

SENTENCIA CONDENANDO A MUERTE A LOS ASESINOS DE DOLLFUSS

Viena 31.—A la una de la tarde se ha dictado la sentencia de muerte contra los asesinos Otto Planetta y el sargento Hohwiler.

EL PRETENDIENTE A LA CORONA DE AUSTRIA

Bruselas 31.—El príncipe Otto de Humbergo, pretendiente a la corona de Austria, y su madre, se proponen salir para Italia a fines de esta semana.

REGRESO DE LOS MINISTROS DEL REICH

Berlin 31.—Por conducto autorizado se sabe que todos los ministros del Reich que estaban ausentes regresan a Berlín en vista de hallarse gravemente enfermo el presidente mariscal Hindenburg.

UN TESTAMENTO POLITICO DE DOLLFUSS

Paris 31.—«L'Internationale» publica un despacho de Viena dando cuenta de haber sido hallado un testamento político de Dollfuss.

CONTINUA CERRADA LA FRONTERA ALEMANA

Viena 31.—La frontera con Alemania continúa cerrada.

Información taurina

El mejicano ha dominado por completo al toro y le cogió los pitones y hace otros pitones.

SEPTIMA DE FERIA EN VALENCIA

Valencia 31.—Se ha celebrado la séptima corrida de feria. Se lidiaron seis toros de la ganadería de Villamir para los cuadrillas de Vicente Barrera, Armillita y Domingo Ortega.

Plaza de toros del Triunfo

El soberbio espectáculo del sábado. La mayor atracción cómica-taurina: Pompoff, Thedy, Lerín y el Guardia Torero.

PRECAUCIONES EN GRANADA

Con motivo de los rumores que circulan sobre un supuesto movimiento extremista, en nuestra ciudad, con y en otras capitales de España, se han adoptado precauciones por la fuerza pública, prestando servicio de vigilancia facciones de Asalto y de la Guardia civil en el extrarradio de la ciudad.

LE SUSTRAN UN RELOJ

Encontrándose en el Campillo le sustrajeron el reloj a Rafael Méndez Castilla, de 32 años, con domicilio en la calle de San Diego, 25.

NOTICIAS VARIAS

En un cuartel de Gerona son sorprendidos un cabo y dos soldados cuando conducían diez uniformes y veintitrés pistolas

Valencia 31.—Se ha verificado un Consejo de Guerra para juzgar a los encartados en los sucesos revolucionarios ocurridos en Enero de 1933 en Bugarra.

UNOS INDIVIDUOS PENETRAN EN UNA JOYERIA DE VALENCIA Y SE APODERAN DE ALHAJAS Y DINERO POR VALOR DE TREINTA Y CINCO MIL PESETAS

Valencia 31.—En la ciudad de Benavente se ha suicidado Segundo Posada López.

ATRACO A UN LABRADOR

Sevilla 31.—Don empueraron han atracado a un labrador, robándole treinta duros.

PROPAGANDA DE FESTEJOS EN VIGO

Vigo 31.—Se ha ultimado el programa de los festejos que se celebrarán con motivo de la visita a esta población del presidente de la República.

HUELGA EN ALCOY

Alcoy 31.—Se han declarado en huelga los obreros del ramo textil. Las autoridades han adoptado las debidas precauciones.

ANUNCIO DE HUELGA

Bilbao 31.—Si para el lunes no se ha restablecido la calma, dentro de seis días los obreros de carga de los barcos se retirarán del trabajo.

Servicio de carabineros

Por la fuerza de Carabineros de la ronda del jefe de esta comandancia, compuesta por el cabo don José Muñoz Borja y carabineros Miguel y José García Jiménez y Andrés Zúñiga Alonso, se fueron aprehendidos en Sontestá, en el sector de don José Aguilera Rodríguez, sito en la calle Ronda de Sevilla de dicha localidad, 18 kilos de tabaco indígena.

Ultima hora

EN MADRID SE HAN ADOPTADO EXTRAORDINARIAS PRECAUCIONES

Madrid 1.—Durante toda la noche las precauciones en la capital han sido extraordinarias.

INGLON AUTO-OIL

es el Lubrificante más perfecto

RECOGIDA DE UN PERIODICO

Anoche se recibieron órdenes en la Comisaría para que se procediera a la recogida del periódico extremista «Front-Union».

Dr. F. Gonzalez

Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Calles 14, 14

PRECAUCIONES EN GRANADA

Con motivo de los rumores que circulan sobre un supuesto movimiento extremista, en nuestra ciudad, con y en otras capitales de España, se han adoptado precauciones por la fuerza pública, prestando servicio de vigilancia facciones de Asalto y de la Guardia civil en el extrarradio de la ciudad.

EL JINETE ALADO

Con sus aventuras de cow-boys, tiros, carreras, puzos, etc. Creación insuperable del intrepido caballero KENT TAYLOR.

LA MODA PRACTICA

Encontrándose en el Campillo le sustrajeron el reloj a Rafael Méndez Castilla, de 32 años, con domicilio en la calle de San Diego, 25.

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno aprobó unánimemente las medidas del ministro de la Gobernación para hacer frente a cualquier intento de perturbación

Dichas medidas se ajustan a la ley de Orden público

Madrid 31.—El Consejo de ministros comenzó a las diez y media en la Presidencia. Estuvo reunido el Gobierno hasta después de las dos de la tarde.

El ministro de la Gobernación, los periodistas le pidieron noticias, inclinando que él tendría sin duda algunas que facilitar.

pan y otros en caso de que sean precisos. La comisión técnico-militar encargada de los servicios de transportes de Madrid y su provincia se reunió anoche en el ministerio de Agricultura.

AMPLIACION AL CONSEJO

Madrid 31.—La ley presupuestaria que se estudia hoy en el Consejo, se cree que estará terminada para el día primero de Octubre.

El presidente y los ministros estudiarán personalmente la parte que les corresponda en dicha ley para abreviar el trabajo.

Se trató ampliamente la cuestión de orden público, acordándose la adopción de medidas, principalmente la preparación de equipos cívico-militares para cubrir los servicios de

En la Audiencia

Señalamientos para el día 1 Sala de Vacaciones.—Juzgado del Campillo: Contra José López Melgarejo, por atentado; dos testigos; ponente, señor La Torre; abogado, señor Vido; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado: Contra José Budía García, por incendio y tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Morales López; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Rocca Luján y otro, por atentado; cinco testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Gómez; secretario, señor Pardo.

Crónica de espectáculos

Salón Nacional

Dentro del género de películas de aventuras de costumbres del Oeste americano, la casa Paramount nos presenta hoy miércoles en este cine el estreno de la colosal película titulada «El Jinete Audo», siglo nuevo y sensacional en esta clase de películas, que en algunas ocasiones caen dentro de lo inverosímil y fantástico, en esta de hoy la acción y el argumento están magníficamente llevados, de suerte que el interés es completo y constante. El público admirará las proezas del gran caballo Kent Taylor, que en errojo, valentía e intrepidez pueden igualarse a los mejores jinetes ya conocidos y aplaudidos por el público.

Como complementos se proyectarán el Reportaje de Informaciones «Actualidades Gaumont» y la graciosa película de dibujos «Sueño de Betty».

Gran programa a los populares precios de 50 céntimos butaca.

Coliseo Olympia

Sensacional de grandiosa emoción es el programa sonoro que nos presenta la pantalla del Coliseo de la Gran Vía; este está compuesto de unas interesantísimas revistas y dibujos animados, y el estreno de la extraordinaria superproducción Columbia titulada «El Jinete Urcán», interpretado maravillosamente por el valiente caballista y célebre cowboy coronel Tim Mc Coy, su decida, valor, emoción e interés, todo se encuentra en esta soberana película, que recomendamos al público en general.

VIDA OBRERA

Sociedad de obreros panaderos «Libertad».

La Sociedad de obreros panaderos «Libertad» nos ruega la publicación de lo siguiente:

«En el semanario «Lucha», y entre otras cosas, se dice que el Sindicato autónomo de Artes Blancas quedó nombrado para estudiar en ponencia los puntos para la constitución de la A. I. nza obrera.

Esto es incorrecto, por que la representación de los panaderos se refirió a las once y media de la noche, por no acatar conforme con la actitud de socialistas y sindicalistas.—Antonio Fernández.

Sucesos locales

Choque de un camión contra un automóvil

A la entrada de la cuesta del Progreso, el camión de la matrícula de Granada, número 3 155, conducido por Antonio Hernández Triviño, domiciliado en Alhacabá, núm. 27, fue alcanzado por el automóvil de la matrícula de Córdoba, núm. 3 855, propiedad de Juan Serrano, y que guiaba Juan Luque Jurado.

A causa del choque el camión resultó con desperfectos, que su propietario valora en 300 pesetas.

Rateros detenidos

En la Gran Vía fueron ayer detenidos por guardias de Asalto, cuando se disponían a ejercer su profesión de rateros, José Izquierdo García y José Tamayo Rodríguez.

Fueron presentados en la Comisaría.

Dr. MEGIAS

Medicinas y Profesor de la Universidad

Consulta de atención de

OMOS -- MARIZ -- GARCANTA

PLAZA NUEVA, 15, PRAL.

De 9 a 4.

LA SITUACION OBRERA EN MELILLA

Es lamentable la situación en que nos encontramos los obreros de esta localidad, sin distinción de ideologías políticas, ganando 3 50 pesetas y jornada de seis a ocho.

Hemos denunciado el hecho al gobernador civil de la provincia y al delegado de Trabajo, sin habiendo sido atendidos hasta ahora.

Yo vuelvo a denunciar el hecho desde estas columnas a las autoridades competentes, por que hay obreros que no han trabajado cinco días en todo lo que va de recolección.

Señor gobernador: si no se ordena el turno obligatorio para el trabajo en esta localidad, algunos de los obreros más necesitados de este pueblo nos veremos obligados a marchar de hambre.—Roberto Paciabén.

Los V. nuestra edición de la tarde

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 31 de Julio de 1934

Table with 2 columns: Temperature and other meteorological data. Rows include: Temperatura máxima y la sombra, mínima, media, máxima al sol, máxima a 10 cm. del suelo, media a 10 cm. bajo tierra, presión a 10 h. a 0.6 (768 mm. al t.), viento máximo (800 metros de altura), recorrido en 24 horas, lluvia recogida en 24 horas, en el mes, desde 1.º de año, 1.º de Septiembre pasado.

DESDE SUECIA

Interesantes novedades en la Exposición de Stockholm

La universalmente conocida Compañía de Teléfonos L. M. Ericsson ha organizado en Stockholm una Exposición especial de novedades en el campo de la industria de baja frecuencia. El visitante ha podido convencerse, por ejemplo, de que en lo futuro no necesita para poner en hora su reloj más que llamar a un número del teléfono para que una agradable voz de mujer le dé «la hora precisa». Y esto de un modo completamente automático, regulado por un reloj valtiéndose de un fin mecánico.

Otra novedad interesante es el «teléfono para sordos», que sumenta veinte veces la voz. Para las voces de las fábricas llenas de ruido o en las aviones se utiliza un teléfono cuyo micrófono se oprime contra el cuello.

La Compañía ha construido además un aparato telefónico que puede utilizarse lo mismo como un teléfono corriente que como un teléfono interior. Viene además en la Exposición diferentes perfeccionamientos del teléfono como, por ejemplo, el «aparato telefónico y telegráfico de alta frecuencia», que sirve lo mismo para conversaciones telefónicas que para expedición de telegramas. Hay también un sistema de teléfonos llamados «selectivos» adecuados para comunicaciones en las instalaciones de señales de los Ferrocarriles.

Entre las innovaciones que están ya en uso hoy que citar el «totalizador automático» para las carreras de caballo y el «aparejo eléctrico» para votaciones en los Parlamentos y otras asambleas. Este aparato permite realizar en dos minutos una operación que ordinariamente llevaba veinte minutos. Actualmente se está instalando en el Parlamento sueco este aparato y entrará en funciones en la próxima sesión.

El director de la Compañía L. M. Ericsson, H. Th. Holm, uno de los directores industriales más destacados de Suecia, ha anunciado en la última Asamblea general una reorganización de la Compañía, a consecuencia de la cual se realizará una considerable economía en los gastos de administración. Además hizo constar que los fondos de la Compañía aumentaron el año pasado en 7 5 millones de coronas aproximadamente.

Según los últimos informes, han llegado nuevos pedidos a todos los países. Por ejemplo, la Signalbolaget, una de las sucursales de L. M. Ericsson, ha recibido el encargo, a pesar de la fuerte competencia, de una instalación de señales por valor de 600 a 700 mil coronas para la estación ferroviaria de Frederiksberg en Dinamarca. La ciudad china de Nángpo ha pedido una central telefónica automática para 2 500 aparatos. En diferentes países se instalarán nuevos centrales o se ampliarán los ya existentes.

La suculosa inglesa Ericsson Telephones Ltd., comunica en su última memoria anual, aumento de pedidos y una ganancia líquida de 68 495 libras esterlinas y se propone elevar los dividendos del 12 al 13 por 100.

Capítulo de cargos

La Unión Gremial y las Ordenanzas municipales

«Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Es evidente, existen en Granada un considerable número de establecimientos dedicados a la venta de verduras, en cuyas instalaciones para nada se han tenido presentes los preceptos técnico-higiénico-sanitarios, con grave perjuicio para la salud pública. Y no deja de ser necesario, el que en los mismos establecimientos se expendan cada día un número de artículos comestibles, a sabiendas de quienes están obligados a impedirlo por la razón señalada, y es más, por que estos negocios—muchos de los cuales van adquiriendo notoria importancia—viven por completo a margen de la Ley, sin que sobre ellos gravite la carga de las pesadas cargas que el Estado y el Municipio impone a aquellos otros industriales que actúan con conciencia plena de sus actos, cumpliendo en un todo con sus deberes y obligaciones, y atemperando por tanto su modo de obrar a la más estricta legalidad.

En lo que viene ocurriendo algo absurdo, que de forma alguna ni puede ni debe permitirse, y ello ha motivado el que la entidad «Unión Gremial» se dirija nuevamente al «excelentísimo Ayuntamiento con ruego de escrito, solicitando se cumpla en todas sus partes el artículo 746 de las Ordenanzas municipales, que de forma clara y terminante prohíbe la venta de artículos comestibles en los establecimientos antes citados, siendo de esperar que la Corporación se decida a exigir el celo de los funcionarios a sus órdenes para que con ese espíritu de tolerancia sea perjudicial.

Si no pueden venderse verduras en los establecimientos de comestibles, tal se entiendo pueden expendir comestibles, como viene ocurriendo, en los establecimientos de verduras, a sabiendas de quienes están obligados a impedirlo.

En buena lógica ello de forma alguna puede continuarse, y esperamos así ha de reconocerse nuestra primera autoridad municipal. Las Ordenanzas de referencia imponen a todos los granadinos el deber de cumplirlas, y las autoridades están obligadas a hacerlas cumplir.

De la Delegación de Abastos, que tan elevado concepto tiene de su misión, se espera actúe en el asunto «firmament».

Cátedra a concurso

Se anuncia a concurso de traslado la cátedra de Geometría descriptiva de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza.

Pueden optar a la traslación los catedráticos numerarios y excedentes que habiendo ingresado por oposición o por concurso desempeñen o hayan desempeñado en propiedad asignatura igual a la vacante.

También podrán concurrir los auxiliares que tengan legalmente reconocido este derecho.

Cátedra a oposición. Se anuncia el turno de oposición entre excedentes a la cátedra de Derecho Penal, vacante en la Facultad de Derecho de La Laguna, con el haber anual de entrada de 8 000 pesetas y la indemnización por realce.

Creación de escuelas. Se crean las siguientes escuelas en la provincia: En Píñar, cinco, una de niños y una de niñas.

En Añil, una de niños, una de niñas y una de párvulos.

En Búrgos, en el Píñar, se crea una de niños, y la mixta que existía se transforma en una de niñas.

Se crean las siguientes escuelas en la provincia: En Píñar, cinco, una de niños y una de niñas.

En Añil, una de niños, una de niñas y una de párvulos.

En Búrgos, en el Píñar, se crea una de niños, y la mixta que existía se transforma en una de niñas.

Los haberes al claro

Madrid 31.—La «Gaceta» inserta disposición del ministerio de Hacienda de clarando que las instancias y documentos de los «cédulas» comprendidos en la ley de 6 de Abril del año actual, pueden presentarse en las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda.

Las colonias escolares

Segunda expedición a Nívar

Unitaria núm. 15.—San Matías, 7. Manuel Lara Garrido, Francisco González Castro, Manuel Linares Gabaldón, Benvenido Dueñas Moreno.

Unitaria núm. 16.—Elvira, 121. Gaspar Racz Sevilla, Francisco Moreno Martínez, Miguel Barrilao Díaz y José Fajardo Castro.

Unitaria núm. 17.—San Miguel Baja, 5. Luis Ginés Balasteros, Eduardo Ferrera de Marín, José Moreno Palma, Rafael Navarro Bertos y José Hirmoso Castro.

Unitaria núm. 18.—San Nicolás, 1. Juan Cruz Jiménz y Antonio Vi o González José Jiménez Muñoz, Manuel Rolán de Hago, Eugenio Rodríguez Nájero y Miguel Pérez Ortiz.

Unitaria núm. 19.—Placeta Minnas, 1. Tomás Cortés Hidalgo, Antonio Chacón López y Antonio Paz Ochoa.

Unitaria núm. 20.—Plaza Nueva, 1. José Hita Barrotauro, Ángel Pérez de la Osa y Vicente Miguel López.

Unitaria núm. 22.—Carril de la Lona, 13. R. fae. U. quiza Díaz, Marisa Rubino Rosales y Francisco Molina Becerra.

Unitaria núm. 23.—Zofra, 3. Antonio Lozano Martínez, José Ruiz Calvente, Antonio López y Ruiz Cabello, Antonio Sánchez Ruiz y Eloy Grazado Díaz.

Unitaria núm. 23.—Solares, 6. Francisco Muñoz Montes, Rafael Añena Fernández y José Chambó de la Osa.

Unitaria núm. 26.—Zenete, 42. Juan Heredia Heredia y Manuel Amador Fernández.

Grupo Escolar.—Marqués Mondéjar, 1. José Castro Manzano, Antonio Jiménez Muñoz, Rafael Castro Ruiz y José Mezua Martín.

Unitaria núm. 30.—Misericordia, 13. Antonio Ortiz Díaz, José Calvente Olmo, Rafael López Atequeza y Manuel Rodríguez Zurita.

Unitaria núm. 31.—Misericordia, 13. Ramón Martínez Martínez, Antonio Martín Rojas, José del Cuerpo Salazar, Antonio Fernández Uceda y José Ríos Montoya.

Unitaria núm. 32.—Plaza de las Minnas, 1. Roberto González Martínez y Francisco Jiménez Barranco.

Unitaria núm. 32.—Duquesa, 31. Manuel Castro González y José Sánchez Prádo.

Unitaria núm. 35.—Barranco del Abogado. José G. vorge Suárez, Pedro Maldonado Pórgola, José Muñoz Calicón y Juan Ruiz Rosales.

Los niños comprendidos en la presente selección comparecerán mañana jueves a las diez y media de la mañana, acompañados de sus madres o personas mayores de su familia, para ser pesados y tallados y hacerles entrega del equipo.

Instrucción pública.—Aprobando proyectos para construcción de escuelas en varias localidades.

Obras públicas.—Autorizando a la Junta de Obras del puerto de Bilbao para realizar por concurso el recto las obras del levantamiento del talud del trocén de Bilbao a Portugal por la suma total de 450 000 pesetas.

Ejecución por subasta del proyecto de elevación por resante del trozo primero del muelle de Levante del puerto de Valencia, por un presupuesto de 210 000 pesetas con cargo a los fondos de la Junta de Obras de aquel puerto.

Proyecto reformado de las obras del trozo quinto del talud de la Monte en el canal de Terribil de Hacienda.—Sustituyendo la sig

El Consejo se ocupó largamente de materia presupuestaria, presentando el estudio de los anteproyectos presentados, y después de informarse del estado del orden público en España, que es satisfactorio, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Presidencia.—Resolviendo reclamación del arquitecto don José María Font, sobre honorarios en las obras de la casa de la plaza de Castañeda, número 1, de Lérida.

Resolviendo la reclamación de la Mita de Cartagena sobre el Monasterio de San Jerónimo de las Navas.

Decreto referente al régimen del alcohol recogiendo en esencia la propuesta de la comisión nombrada al fin y derogando los decretos de 10 de Marzo y 18 de Junio últimos.

Gobernación.—El señor Salazar Alonso dio cuenta de las medidas adoptadas para hacer frente a cualquier intento de perturbación de la paz ciudadana con arreglo a los preceptos de la vigente Ley de Orden público, medidas que merecieron la unánime aprobación del Gobierno.

Agricultura.—Concediendo a la Alta Comisión de España en Marruecos un préstamo de 500 000 pesetas, con destino a anticipos reembolsables a los labradores de la zona de nuestro protectorado.

Industria y Comercio.—Decreto restableciendo el régimen de compra de carbón a creuda por el de 28 de Marzo de 1933.

Disponiendo que en sus funciones el Consejo Ordeneador de la Economía Nacional, y nombrando una comisión interna que estudie los problemas de las relaciones de aquel Consejo y prestó servicio de asesoramiento económico y de información técnica al Gobierno.

Tal y Sanidad.—Jubilando por edad al jefe superior de Administración civil optante don Baldomero Contreras.

Instrucción pública.—Aprobando proyectos para construcción de escuelas en varias localidades.

Obras públicas.—Autorizando a la Junta de Obras del puerto de Bilbao para realizar por concurso el recto las obras del levantamiento del talud del trocén de Bilbao a Portugal por la suma total de 450 000 pesetas.

Ejecución por subasta del proyecto de elevación por resante del trozo primero del muelle de Levante del puerto de Valencia, por un presupuesto de 210 000 pesetas con cargo a los fondos de la Junta de Obras de aquel puerto.

Proyecto reformado de las obras del trozo quinto del talud de la Monte en el canal de Terribil de Hacienda.—Sustituyendo la sig

El Consejo se ocupó largamente de materia presupuestaria, presentando el estudio de los anteproyectos presentados, y después de informarse del estado del orden público en España, que es satisfactorio, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Presidencia.—Resolviendo reclamación del arquitecto don José María Font, sobre honorarios en las obras de la casa de la plaza de Castañeda, número 1, de Lérida.

Resolviendo la reclamación de la Mita de Cartagena sobre el Monasterio de San Jerónimo de las Navas.

Decreto referente al régimen del alcohol recogiendo en esencia la propuesta de la comisión nombrada al fin y derogando los decretos de 10 de Marzo y 18 de Junio últimos.

Gobernación.—El señor Salazar Alonso dio cuenta de las medidas adoptadas para hacer frente a cualquier intento de perturbación de la paz ciudadana con arreglo a los preceptos de la vigente Ley de Orden público, medidas que merecieron la unánime aprobación del Gobierno.

Agricultura.—Concediendo a la Alta Comisión de España en Marruecos un préstamo de 500 000 pesetas, con destino a anticipos reembolsables a los labradores de la zona de nuestro protectorado.

Industria y Comercio.—Decreto restableciendo el régimen de compra de carbón a creuda por el de 28 de Marzo de 1933.

Disponiendo que en sus funciones el Consejo Ordeneador de la Economía Nacional, y nombrando una comisión interna que estudie los problemas de las relaciones de aquel Consejo y prestó servicio de asesoramiento económico y de información técnica al Gobierno.

Tal y Sanidad.—Jubilando por edad al jefe superior de Administración civil optante don Baldomero Contreras.

Instrucción pública.—Aprobando proyectos para construcción de escuelas en varias localidades.

Obras públicas.—Autorizando a la Junta de Obras del puerto de Bilbao para realizar por concurso el recto las obras del levantamiento del talud del trocén de Bilbao a Portugal por la suma total de 450 000 pesetas.

PARA VESTIR BIEN

suscríbase a

La Moda Práctica

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCIÓN

MADRID: Una peseta al mes

PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

CUPÓN

PANORAMA DEPORTIVO

Los clubs se preparan para la próxima temporada.

Algo del deporte español

Ya está el Athletic en plan de reorganización. Muchos de sus elementos han sido despedidos, otros quedan retenidos por el club.

Hasta mí llegan noticias de que en Valladolid no se ha sabido interpretar las últimas líneas que escribió con relación a este club.

Estamos en pleno mes deportivo. Los secretarios técnicos del fútbol se disputan fichas y baseran nombres.

Dicen que el «n-gro» vuelve poco a poco a conquistar la forma que un día hizo que el público pensara en él como el mejor centro delantero de España.

cha gimnasia. Le conviene volver a ser. Y lo será, porque tiene más interés que nadie...

La temporada futbolística se va a presentar con mucho interés. El Barcelona da los últimos toques a su equipo; el Madrid refuerza algunas de sus líneas; el Oviñedo hace lo propio, y el Valencia se asegura con la adquisición de Rubio, que si quiere, como Oiveros, puede volver.

Se hicieron 20 lanzamientos con aire favorable, en la que los pilotos señores Bermúdez y Linares alcanzaron bastante altura (18 a 20 metros), como también los alumnos (7 a 10 metros).

Para el próximo domingo se seguirá los vuelos sin motor.—B.2.

LOS SUCESOS AUSTRIACOS
Viena 31.—Noticias de fuente social demócrata dan cuenta de que pocos días antes del golpe de mano que ha costado la vida a Dollfus, fueron detenidos en toda Austria trece mil comunistas y socialistas, entre ellos el ex canciller Renner.

te, la avenida que llevará el nombre de «20 Noviembre».

T. S. H. Programa

Madrid 31.—En el expreso llegó a esta capital el ex presidente del Consejo don Manuel Azaña y Díez, acompañado de su esposa.

ESTAFAN QUINCE MIL PESETAS

Madrid 31.—La Policía ha detenido a cuatro hombres y una mujer, acusados de haber estafado quince mil pesetas a Eugenio Seminario García, quien entregó dicha cantidad para los primeros gastos de instalación de una casa de juego.

Reich. Conferencia sobre el territorio del Sarre.—19 35: Retransmisión de Berlín: Hora de la joven nación. 20 15: Pieza radiofónica.—21: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noches.—21 30: Programa intercambio.—22: Concierto vocal e instrumental: «A loz de los coidor».—23: Cierre de la Estación.

Manchester (Norte regional)

17: Primeras noticias.—17 30: Retrad de órgano.—18: Programa nacional.—19: Programa de Londres Regional.—19 30: Concierto de banda: Marcha «El viejo Panamá».

Praga

Pregunta.—18: Señales horarias. Informaciones de la Oficina de Prensa. Boletín meteorológico.—18 10: Retransmisión de M. Otrava.—18 40: Música suiza.—19 15: Conferencia. 19 30: Retransmisión desde Suiza.—21 15: Discos.—21 45: Informaciones en francés para el extranjero.—22: Cierre de la Estación. Praga II.—14: Informaciones en alemán.—14 10: Cierre de la Estación.

Langenberg (Alemania)

17 20: «La economía bajo la lupa del tiempo».—17 40: Noticias del día.—17 50: Señales horarias. Boletín meteorológico. Información económica. Noticias deportivas.—18 00: Poesías y lieder.—19: Emisión del órgano.

El estado de Hindenburg inspira graves temores
Berlín 31.—Los facultativos que asisten al presidente Hindenburg han anunciado que facilitarán partes relativos al curso de la dolencia del ilustre enfermo.

Berlín 31.—Oficialmente se informa que el estado del presidente de Alemania inspira graves temores.

Extremadamente se sabe que es posible que el presidente Hindenburg no sobreviva al día de hoy.

LOS PASOS A NIVEL
LA INSEGURIDAD DEL TRANSPORTE POR CARRETERA

Por las causas que esta Asociación general de Transportes por vías férreas ha tenido ya ocasión de señalar reiteradamente al Gobierno y a la opinión pública, y que principalmente se manifiestan en la anarquía hoy existente en el transporte por carretera, se suceden los accidentes de todo índole, muy especialmente en aquellos servicios irregulares que vienen prestandos con franco incumplimiento de las disposiciones reglamentarias y fiscales vigentes.

El último accidente ocurrido cerca de Britanya, en donde el tren rápido de Madrid a Huelva atrópelló a un automóvil que en trayecto para lo venía haciendo un esfuerzo de competencia de velocidad—olvidando todo el cuidado que merece el respeto a las vidas confiadas a los conductores de estos servicios—ha puesto otra vez sobre el tapete la cuestión de los pasos a nivel.

Es posible que se reproduzcan los típicos referentes a la guarda de aquellos, cuando es lo cierto que la práctica de todos los países y también la del nuestro, enseña que los pasos con barreras y guardas son los más propicios a las catástrofes, ya que estas precauciones son totalmente inútiles ante la improvisación de los conductores de los automóviles.

La estadística de los Ferrocarriles federales suizos demuestra que el 69 por 100 de los accidentes hubidos en las personas a nivel de aquel país, ocurrieron en los pasos con barreras echadas. En un paso a nivel de una Compañía del Norte de España, en un solo año, la circulación por carretera ha destruido cuarenta y cuatro portallas.

La trágica inseguridad con que hoy se realiza el servicio del transporte por carretera, se atribuye en algunas ocasiones y sin motivo, como hemos visto, al ferrocarril, cuando se trata de pasos a nivel, y aun cuando dichos pasos a nivel están guardados y con las barreras echadas, sin que ello sirva para detener a los conductores de los vehículos automóviles, como ocurrió en la reciente catástrofe de Pola de Gordón.

Pero esta cómoda imputación de responsabilidades no es posible cuando el hecho se produce sin intervención del ferrocarril, como sucedió en el accidente de Dax, en el que perecieron la mayor parte de los viajeros del autocar, exclusivamente por deficiencias en la conducción y por el incendio del coche. Siendo de notar que no están construidos los autobuses en forma adecuada, ya que en la mayor parte de los casos resulta imposible que los viajeros puedan salir de ellos cuando ocurre un accidente, quedando en su interior apilados como a merced de las llamas.

Análoga consideración puede hacerse respecto de la reciente catástrofe ocurrida a un auto ómnibus que en Santa Coloma de Queralt produjo cinco muertos y ocho heridos.

Y a todo esto, mientras se permite sin sanción alguna que los conductores puedan prestar su función sin tener acreditada su capacidad; que los coches puedan prestar servicio sin llevar las frenos en debidas condiciones y que se utilicen los camiones para transportar viajeros, a pesar de la rotunda prohibición de las disposiciones vigentes, se da la sensación de que todos estos servicios están exentos del impuesto obligatorio de seguro de viajeros, y en cambio los viajeros por ferrocarril tienen que soportar un recargo del 5 por 100, muy superior al que puede su poner la prima del seguro y que, en gran parte, se dedica a incrementar el turismo por carretera, ya se ve con qué resultados.

Instituto Nacional de Previsión

La Caja nacional contra el paro forzoso

El Consejo de esta Caja nacional, en su última sesión, adoptó interesantes acuerdos en relación con la adaptación de la nueva ley de paro obrero de 7 de julio corriente, al vigente régimen de previsión, procurando, en armonía con el espíritu de la misma, ampliar e intensificar, en cuanto sea dado, la concesión de beneficios a las entidades primarias reconocidas por aquella Caja.

Los acuerdos adoptados fueron, en síntesis, los siguientes: Aplicar el tipo del 1 por 100 para el Fondo de Solidaridad a partir de las declaraciones de ingresos correspondientes al mes de julio; que la elevación de la cuantía de las bonificaciones del Estado hasta el 75 por 100 de los subsidios sociales, se aplique desde las nóminas del mes de Agosto próximo; que igualmente se entienda el aumento hasta noventa en el número de bonificaciones anuales que pueden concederse a cada parado; se cumpla en breve, en proporción considerable, el número de las entidades actualmente existentes.

Para facilitar la constitución de estas unidades actuando a través de las formas sean precisas, pueden dirigirse, todos aquellos a quienes el monto pueda interesar, a dicha Caja Nacional contra el paro forzoso en el Instituto Nacional de Previsión, Segasta, 6 Madrid.

El boicot al maestro Guerrero

Madrid 31.—La Sociedad de Autores ha propuesto una fórmula en el pleito que sostienen los profesores de orquesta con el maestro Guerrero.

La fórmula consiste en requerir al maestro Guerrero para que dé explicaciones y retire sus papeles que se le imputan y que no estarán a los profesores si éstos, evantan el boicot que tanto perjudica a los intereses del teatro.

CRONICA DE HISPANO-AMERICA

Las grandes reformas de México

Un programa para el mejoramiento, modernización y embellecimiento de la ciudad de México, con un presupuesto de siete millones de pesos, se está llevando a cabo por el Gobierno del distrito federal.

Cuando sea cumplido este programa a fines del presente año, habrán desaparecido muchas de las tristezas físicas de la metrópoli colonial fundada por Cortés hace más de cuatrocientos años, y prácticamente el recuerdo de la estigmas capital azteca que destruyó el conquistador, serán las tres principales caídas que conducen a la ciudad y antes de la conquista eran los tres medios de comunicación con tierra firme de la isla que fue capital del imperio azteca.

Tanto cuanto sea posible, sin embargo, las mejores obras de tipo colonial y de aquella arquitectura general conservadas, de acuerdo con el criterio del licenciado Asón Sáenz, gobernador del distrito, que está dirigiendo los trabajos. Sáenz en su programa plantea acrememente el «problema» que prevalece en las tendencias de los arquitectos de imitar los nuevos modelos alemanes, y dice que sus tendencias deben ser evitadas por el Gobierno.

Muchos grandes edificios se están construyendo tanto por el Gobierno como por los particulares. Entre ellos se halla el monumento a la revolución de 1910, que se está construyendo sobre la vieja estructura de acero que se levantó hace más de veinte años y que quedaba como recuerdo de la dictadura tiranítica de Porfirio Díaz y de su caída.

Diez comenzó a construir el fideicomiso de la Cámara del Congreso (Palacio legislativo), pero fue derrocado y marchó al exilio antes de que se hubiera erigido más que el esqueleto de la parte central.

Otro de los proyectos de Díez, el Teatro Nacional, está para terminarse, y dentro de poco será inaugurado. Está modelado a estilo europeo, y el interior fué hecho al estilo moderno. Más de treinta millones de pesos se han gastado en la construcción, una gran parte de esa cantidad en el pago de millones de toneladas de cemento boyectadas en los cementos para la estabilidad del pesado edificio en el terreno poroso en que está levantado, y en que se asienta la ciudad.

Delante del Teatro se levantará, conforme al programa, una construcción de diez y siete pisos para alojar a la Suprema Corte de la Nación y otras oficinas judiciales.

Otros de los nuevos edificios son el «Centro Educativo de la Revolución» y el «Mercado del Carmen», que abarca cuatro manzanas, ambas en construcción muy adelantada. El centro educativo se está levantando en el lugar que ocupó las antiguas cárceles de Belén, y que tendrá capacidad para cinco mil alumnos, bibliotecas y oficinas.

Para resolver el problema de tránsito por la circulación de automóviles como por los automóviles en la comparativamente corta área de la ciudad, la mayor parte de las arterias están siendo ampliadas y repavimentadas.

Desde la Catedral, que está ubicada en el centro físico de la ciudad, se está extendiendo directamente a través de la población sección de la vieja ciudad española, hasta el Norte.

Curado de diabetes
Lo que dicen los curados
Curas vegetales del ABATE HAMON
sin régimen con la Cura N.º 1 del ABATE HAMON. Don José Antonio Giménez, empleado de M. Z. A., residente en Cartagena, Hondón (Los Gitanos), 6, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación como prueba de agradecimiento a la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado de una diabetes que sufría desde hacía dos años, haciendo constar que durante la Cura ha comido y bebido de todo.

GRATIS se manda el libro «La Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídanlo usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sellos de 2 centimos.

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin tirantes ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: la salud no tiene espera; consúltanos en su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos braqueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Señora honorable: desea portera o cosa análoga. Razón: Cárcel Baja, 39 F. M.

Visita en GRANADA el viernes día 3 de Agosto en el Hotel Alameda, a 7 mañana a 7 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en GUADIX el sábado día 4 de Agosto, en el Hotel Comercio.

CARGA DE BATERIAS 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejada. Plaza Gamboa, 9. Teléfono 2689.

Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rbla. Cataluña, 34.—Barcelona.

Señor honorable: desea portera o cosa análoga. Razón: Cárcel Baja, 39 F. M.

Pida siempre para su coche AIGLON AUTO-OIL

BOLETIN DE «EL DEFENSOR» Núm. 378

LOS SIETE PECADOS CAPITALES

EUGENIO SUE TOMO I

De modo, señorita Sabina, que he visto al señor Ivon en muy grandes peligros; una vez, entre otras, en que tuvo que luchar contra el enemigo, contra la tempestad y contra el fuego que tenían a bordo; pues bien, nunca se mostró más animoso que la otra noche, en que se negó a tomar parte en la más gloriosa empresa de toda su vida de marino, y esto porque no había prometido que no os abandonaría nunca más.—«Si me dijo—, he dado a mi hija palabra de padre, y esta palabra es para mí, si cabe, más sagrada que una palabra de honor».—Y no está ahí todo, sino que la negativa del señor Ivon exasperó de tal modo a la

tripulación, que los más exaltados se atrevieron a decir a vuestro padre, que si se negaba a mandar el buque, crearían que tenía miedo de batirse con aquel famoso capitán inglés. ¡El señor Ivon, temerario! Y sabéis señorita, al oír aquellas palabras, lo que me dijo en voz baja con una triste sonrisa que no olvidaré nunca: Por la primera vez, desde que soy padre, el amor que profeso a mi hija acaba de ser puesto a una terrible prueba; ahora, te juro, que no existe ningún padre que ame tanto a sus hijos como yo a Sabina... —¡Oh! no— exclamó Onésimo con entusiasmo—, no hay en el

mundo ningún padre más animoso ni más tierno.

—Continuad... sí, continuad, Segóñ—dijo Sabina, cuyo enternecimiento y emoción eran cada vez mayores.

en vuestra querida madre. ¿a quien amaba tanto como os ama a vos, y que, como yo mismo, os lo ha dicho Susana mil veces. En fin... lo cierto es que, en la noche en que la perdí, quiso la casualidad que fuese vestido a la usanza de nuestro país bretón para ir a un baile de máscaras.

manos con los enemigos era mi amo el blanco de sus tiros, gracias a la singularidad de su vestido; pues bien, señorita, aunque vuestro padre fuese más pertinazmente perseguido que ninguno de nosotros, nunca logran herirle los ingleses, y como la aparición es muy común en tre nosotros, el señor Ivon ha llegado a creer que nuestro traje nacional llevaba consigo una especie de encanto protector... Por su parte, mis compañeros creían también que aquel vestido traía felicidad a bordo, de modo que hubieran tenido mucha menos confianza en su capitán, si éste se hubiese presentado en otro traje distinto del que había vestido cuántas veces le ha habido guiado al combate. He aquí explicada el por qué el señor Ivon, al llegar a bordo para ir a dar caso al buque inglés, se había vuelto a poner su traje acostumbrado como pudiera hacerlo con un uniforme cualquiera, estando muy distante de imaginar que debía desembarcar a pie de su casa hacia tres cuartos de hora que navegábamos a toda vela, cuando de repente vimos levantarse

una gran de llama inmediata a la costa. Vuestro padre se puso a observar, y a poco ya no le quedó ninguna duda de que la casa donde os veíais estaba ardiendo.

Al oír aquella acusación, que hería en el fondo del alma al señor Ivon, contestó con falsedad que había tomado una resolución, y que ésta sería inmutables. Entonces tuvo lugar otra escena. Los corsarios dijeron:—Llévamos por fuerza al capitán a bordo; su segundo mandará el rumbo, y en presencia del proveedor de pontones, el capitán se decidirá, nosotros respondemos de ello.

A pesar de sus esfuerzos y de los de otros dos o tres para hacer entrar en razón a aquellos furiosos, no sé lo que hubiera sido de mi antiguo amo, tan decidida se hallaba la tripulación, si un oficial del puerto que, sabe que el capitán del «Fizon del Infierno» se hallaba en aquel lugar, no hubiese acudido a anunciar al señor Ivon que una lancha pescadora acababa de comunciar la nueva de que un gran buque, de sospechosa apariencia,

Debo revelaros en este lugar, señorita, una cosa que el señor Ivon no se ha atrevido a confesar en su carta, cuando al recordarnos que nunca fué herido, os habla de una idea supratrasca. Debéis saber, señorita, que la vida de vuestro padre ha sido dividida como si dijéramos en dos partes... la una, todo felicidad... que era cuando estaba aquí o me hablaba de vos... la otra, todo dolor, que era cuando pensaba

cuántas veces llegábamos a las

Ya podéis conocer lo mucho que he sufrido en estos tres últimos